

Издаётся с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

Арсен Каноков изучал секреты приготовления балкарского хичина

В рамках празднования 100-летия города Нарткалы Глава республики Арсен Каноков посетил балкарское подворье, развёрнутое в городском парке культуры и отдыха.

Как и положено в соответствии с национальными традициями, высокого гостя встретили добрыми приветствиями, музыкой и танцами, преподнесли чашу с игристым айраном.

Отведав угощение, Глава республики, в свою очередь, также поприветствовал хозяев подворья, поздравил и пожелал жителям города-юбиляра мира, благополучия, процветания, доброй дружбы с соседями.

Поблагодарив со старейшими и молодежью, кото-



ФОТО: АНЖЕЛА ПИЩЕВНИКОВА

рая наперебой стремилась сфотографироваться на память с Главой КБР, Арсен Каноков подошёл к женщинам, готовящим у очага угощение. Они в это время раскатывали тесто для хичина – национального блюда балкарцев.

– Всегда хотелось самому попробовать это сделать, – сказал, обращаясь к женщинам, Арсен Каноков и, вооружившись деревянной скалкой, взялся раскатывать тесто. Нарткалинская публика отреагировала бурными аплодисментами.

Поблагодарив хозяев за угощение, Глава поспешил на другие национальные подворья. Сотый день рождения родного города нарткалы праздновали одной большой дружной многонациональной семьёй.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

КОНЦЕРТ

Нальчик продолжает демонстрировать тяготение к серьёзному искусству – театральному, музыкальному. В минувшую пятницу зрители столицы КБР встретились с Государственным камерным оркестром Владимира Сливакова «Виртуозы Москвы» и смогли окунуться в атмосферу мировой классической музыки, ощутить её притягательную красоту и обаяние одного из самых блистательных дирижиров.

В ОБЪЯТИЯХ «Виртуозов Москвы»

Концерт прошёл при поддержке министерства культуры России и Кабардино-Балкарии. В памяти зрителей, конечно, останется присвоение Владимиру Сливакову звания «Народный артист Кабардино-Балкарской

Республики». Вручая высокие знаки признания maestro, Глава КБР Арсен Каноков подчеркнул, что приезд в Нальчик «Виртуозов Москвы» и деятельность самого Владимира Теодоровича – это большой подарок зрителям, которые любят классическую музыку.

(Окончание на 3-й с.)



ФОТО: АНЖЕЛА ПИЩЕВНИКОВА

Глава КБР провёл приём граждан

Очередной приём граждан Глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков начал с беседы с Леной Оливиевой Нибежовой из с. Куба. Женщина в свои 75 лет занимается воспитанием двух внуков-инвалидов, которые находятся у неё на попечении.

Арсен Каноков интересовался образованием детей и жилищными условиями, в которых проживает семья. Лена Оливиева рассказала, что сейчас занимается ремонтом кровли, но из-за финансовых трудностей работы приостановлены. Выслушав заявительницу, Арсен Каноков решил оказать материальную помощь семье, а также поручил Министерству строительства про-

контролировать, чтобы ремонт кровли произвели до наступления холодов. Бабушка поблагодарила Главу республики за мгновенную реакцию на её письмо: «Я знала, что вы не останетесь в стороне от моих проблем. Многие из тех, кто бывал у вас на приёме, советовали мне обратиться к вам, а теперь я сама убедилась, что вы самый отзывчивый человек».

Следующей на приём записалась Нафисат Башировна Кармова из г. Майского, но документ заявительница является инвалидом и передвигается с трудом, на встрече с Главой пришёл супруг Мухамед Кармов. Он рассказал Арсену Канокову о неэффективности деятельности поликлиники, средств на лекарственные препараты не хватает, в связи с чем просил Главу оказать помощь. Узнав о сложившейся в семье ситуации, Глава удовлетворил просьбу заявитель. В ближайшее время семье будут перечислены все необходимые на лечение супруги средства.

(Окончание на 2-й с.)

К 20-ЛЕТИЮ ПАРЛАМЕНТА КБР

Владимир КЕБЕКОВ:

НАША ЦЕЛЬ – СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННЫЕ ЗАКОНЫ

В октябре политическая партия «Справедливая Россия» отметила семилетие со дня образования. О целях, задачах и перспективах фракции-депутанта рассказал её руководитель в Парламенте КБР, член комитета по законодательству и государственному строительству, заслуженный энергетик РФ, почётный работник топливно-энергетического комплекса РФ, кандидат геолого-минералогических наук Владимир Кебеков.

– В уставе партии в качестве приоритетных целей обозначены строительство в России справедливого, свободного и солидарного общества, создание достойного уровня жизни граждан РФ. Скажите, насколько успешно региональное отделение партии справляется с поставленными задачами?

– Я думаю, что приоритетные цели, которые вы озвучили в своём вопросе и которые действительно обозначены и в уставе, и в программе партии, принимаются всеми жителями нашей страны независимо от их партийных предпочтений и принадлежности. Мы считаем, что настало время возродить в России социалистическое государство на новых принципах. Основной программы партии является строительство «нового социализма», и пусть не пугает вас это термин, относящийся нас в недалёкое социальное прошлое. Социализм XXI века – это общество, построенное на принципах социальной справедливости, свободы и солидарности. «Новый социализм» коренным образом отличается от государственного бюрократического социализма, ставшего одной из главных причин развала Советского Союза.

– Своего рода шведская модель социализма?

– Не совсем. Безусловно, Швеция – прекрасный пример того, как успешно могут сосуществовать рыночные отношения, инновационная экономика и высокий уровень социальной безопасности в обществе. Эта модель доказала свою жизнеспособность. Однако мы не призываем к слепому копированию скандинавской модели. Каждая составляющая нашей программы связана с российской действительностью и только с ней.

– Владимир Сафарбиевич, если перейти от общих положений к конкретным понятиям, что предлагает «новый социализм» простому обывателю?

– «Новый социализм» – это активная государственная социальная политика, которая обеспечивает базовые социальные гарантии гражданину России. Во-первых, это минимальная заработная плата и пенсии не ниже законодательно утверждённых стандартов потребления, которые включают в себя не только расходы на питание и предметы первой необходимости, но и на содержание жилья, культуру, отдых и др. Это бесплатное и качественное медицинское обслуживание и отмена квот на высокотехнологичные медицинские услуги. Качественное

медицинское обслуживание должно быть доступным для всех граждан нашей страны независимо от дохода, социального положения и места жительства. Мы за гарантированное каждому гражданину право на качественное бесплатное дошкольное, среднее и высшее образование. Задача нашего регионального отделения заключается в популяризации целей и приоритетов партии среди жителей нашей республики, и мы стараемся реализовать её через СМИ, на встречах с избирателями, при разработке и принятии законодательных актов.

– А как вы, на ваш взгляд, основные блокиры, препятствующие формированию общества всеобщего благополучия?

– Главной угрозой национальной безопасности страны и главным блоком сегодня является, по моему мнению, коррупция. Ни один из имеющихся антикоррупционных законов не соответствует ни масштабу, ни остроте проблемы. Мы давно предлагаем принять антикоррупционный закон прямого действия. Взятничество приравнять к государственной измене. Вести как меру наказания конфискацию имущества у виновных в коррупции и членов их семей.

(Окончание на 2-й с.)

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Поддержка представительств республики в регионах РФ

В Министерстве экономического развития КБР под председательством и.о. заместителя министра экономического развития КБР – руководителя департамента социально-экономических реформ Мариам Чочаевой состоялось заседание рабочей группы по оказанию поддержки представительств КБР по торгово-экономическим вопросам в регионах РФ.

Также речь шла о разработке критериев комплексной оценки эффективности деятельности по развитию внешних связей.

Рабочая группа, в составе которой – руководитель департамента внешних связей и инновационного развития КБР Мурат Гуртуев, начальник отдела макроэкономики Минэкономразвития КБР Марина Муртова и и.о. начальника отдела пищевой и перерабатывающей про-

мышленности Министерства сельского хозяйства КБР Лариса Камалова, определила критерии оценки деятельности представительств КБР. Об эффективности их работы будут оцениваться организационные, официальные и деловые визиты в регионы, участие в региональных выставочно-ярмарочных мероприятиях, а также в культурном и образовательном обмене. Немаловажный критерий – объём товароборота по линии торговых представительств КБР. Как сообщил М. Гуртуев, показатель

товароборота в субъектах РФ по итогам первого полугодия составил 304 млн. рублей. Напомним, что в целях реализации межрегиональных договоров и соглашений учреждение представительства КБР по торгово-экономическим вопросам в регионах России практикуется с 2006 года. В настоящее время 12 представительств действуют в 25 субъектах РФ.

Элеонора КАРАШАЕВА, отдел внешних связей и взаимодействия со СМИ Минэкономразвития КБР

К 95-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

На днях Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодёжи отметит своё 95-летие.

Наследников у этой некогда огромной организации множество. Практически все наиболее действенные молодежные организации имеют комсомольские корни.

В минувшие выходные в Атажукинском парке состоялась закладка дубового сквера в честь юбилея комсомола. Делать трёхсот молодых берёвьев, привезённых из Псокского района, посадили комсомольские активисты разных поколений, им помогли студенты республиканских вузов.

НОВЫЙ СКВЕР НАПОМИНЕТ О КОМСОМОЛЕ



ФОТО: МАРИАМ ЧОЧАЕВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
 НА СРЕДУ, 23 ОКТЯБРЯ
 Днём: + 11... + 15.
 Ночью: + 2... + 4.
 Облачно, дождь

РоссельхозБанк		Курсы обмена валют на 22 октября 2013 г.	
(www.rshb.ru)		ПОКУПКА ПРОДАЖА	
Доллар США	31.60	32.20	
Евро	43.35	43.95	

КОНЦЕРТ

В ОБЪЯТИЯХ «Виртуозов Москвы»



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Глава республики также поздравил артистов оркестра Виталия Хандраса и Георгия Цая с присвоением звания заслуженного артиста Кабардино-Балкарии. Зал встретил слова Арсена Канюкова, проявившего истинно кавказское го- стрийство, от века предполагавшее вручение даров своим кунам, бурными аплодисментами одобрения.

По словам критиков, камерный оркестр «Виртуозы Москвы» — один из самых выдающихся коллективов мирового уровня. Созданный Владимиром Спиваковым в 1979 году, оркестр продолжает пропагандировать мировое классическое музыкальное искусство, при этом имея в обширном репертуаре, конечно же, произведения композиторов России.

Создав свой коллектив, Владимир Спиваков стремился привлечь в него молодых, техничных и мыслящих музыкантов, приверженных к камерной музыке. Однако кость «Виртуозов Москвы» сохранился и поныне: это выдающиеся «старейшины» — сам maestro Спиваков и Григорий Ковалевский — контрабасист. Отдельные слои в этот вечер заслуживали молодые вокалисты — Алексей Неклюдов, поёт в оперных премиях, и солистка Большого театра Алина Яровая, украсившая концерт высоким исполнительным мастерством.

Первое отделение концерта музыканты открыли дивертисментом Моцарта, затем прозвучала соната №3 в трёх частях Россини и, наконец, симфония для минор Бокерини. Нельзя было не восхититься элегантно, академично и подчёркнуто исполнением, которое демонстрировал оркестр.

Под стать оркестру с блестящим выступили во втором отделении Алексей Неклюдов и Алина Яровая: в сольных номерах и в восхитительно романтическом дуэте. Премодернизировав в то же время искромётность молодого темперамента, свободного от пуританского консерватизма Кривошеина, эффектно звучали в их исполнении «Не забывай меня» Э. Куртиса, «Говори мне о любви, Мария» (исп.

А. Неклюдов), а также ария Лауретты из оперы «Джани Скикки» Пуччини, вальс Мозерты из его оперы «Богемия» (исп. А. Ярова), «Полдень» Т. Ардити. В честь юбилея выдающегося дирижёра Юрия Темирянова оркестр исполнил «Гимн красоте» Фридриха Гульда. Зал взорвался аплодисментами и криками «браво!» при имени нашего знаменитого земляка. Также же возгласы сопровождали все исполненные произведения. И как было не выражать восторженные эмоции, когда звучали «Влюблённый солдат» Э. Канюю, а также не менее знаменитая «На кавалера» в исполнении Алексея Неклюдова. Два исполненных вокалистами блистающих дуэта из Дж. Верди едва ли могли оставить в зале кого-то равнодушным. Зрители в благодарность артистам несли и несли на сцену цветы.

Мастро Спиваков под занавес объявил, что «Таго любви» Пьяццоллы оркестр посвящает прекрасным женщинам, сидящим в зале.

Прощаясь с Нальчиком и со зрителями, посветившим концерт «Виртуозов Москвы», Владимир Спиваков выразил свою признательность за тёплый приём и аплодисменты, пожелав покоя в душе, мира и любви. А также поблагодарил Главу республики Арсена Канюкова за награды, почётные звания Кабардино-Балкарии.

После концерта Владимир Спиваков любезно согласился встретиться с корреспондентом «КБП» и вновь выразил тёплые чувства признательности как гостям столицы КБР Нальчику, так и зрителям, истинным поклонникам классики и его коллектива «Виртуозы Москвы». На память о нашей встрече он оставил автограф для читателей «Кабардино-Балкарской правды».

Светлана МОТТАЕВА
Фото Камала Толгурова



Для тех, кто хочет увеличить будущую пенсию

Программа государственного софинансирования: Вы уже участник?

УЧАСТНИК
Если вы уже участвуете в Программе софинансирования, увеличивая взносы на накопительную часть своей будущей пенсии от 2 000 рублей и государство будет удваивать эту сумму (в пределах 12 000 рублей). При условии ежегодного взноса 12 000 рублей за время участия в Программе (30 лет с момента первого взноса) на ваш счет в пенсионном фонде фиксируется на сумму: $12\ 000 \text{ руб.} \times 10 \text{ лет} = 120\ 000 \text{ руб.}$ + инвестиционный доход = 240 000 руб.

ПОМНИТЕ!
• Минимум ежегодный взнос от 2 000 рублей гарантирует участие в Программе софинансирования от государства.
• Если работодатель тоже может участвовать в софинансировании вашей пенсии в качестве третьей стороны.
• Участники Программы, которые достигли установленного пенсионного возраста, но не обратились в пенсионный фонд за назначением пенсии, государство добавляет сумму не в два, а в четыре раза больше их ежегодного взноса.
• Участники Программы имеют право на налоговый вычет на сумму уплаченных им взносов в пределах 12 000 рублей в год. Вычет вычитается в состав социального налогового вычета по налогу на доходы физических лиц.

ВЫПЛАТА СРЕДСТВ СОФИНАНСИРОВАНИЯ
• Ежегодная ежемесячная выплата;
• Срочная выплата — не продолжительность определяет срок выплаты, но она не может быть меньше 10 лет;
• Ежемесячная выплата — все средства софинансирования выплачиваются единовременно, если размер накопительной части пенсии (из которой формируется средства софинансирования) составляет 5% и менее по отношению к размеру трудовой пенсии по старости в целом (строковая часть накопительная часть).
На средства софинансирования распространяются правила приоритетности в случае смерти участника Программы. Все суммы средств выплачиваются правопреемникам, если участник Программы умирает до назначения ему выплаты пенсии. Если участник умирает после назначения выплаты пенсии, правопреемники могут получить невыплаченный остаток средств, только если они выплачивались участнику в виде срочной пенсионной выплаты.
Узнайте больше по телефону: 8-800-510-55-55 (звонок по России бесплатный)

ПАМЯТЬ



Делегация, в состав которой вошли представители Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР, Министерства образования и науки КБР, Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов КБР, военкомата республики, посетили родные края Ахмата Бозаева. Как рассказал специалист-эксперт Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР Ратмир Каров, члены общественного союза «Единая Европа» — общая память» в ходе поисковых работ на военном мемориальном кладбище советских офицеров в польском городе Вроцлаве обнаружили останки двоих уроженцев Кабардино-Балкарии — Ахмата Хусеиновича Бозаева и Георгия Трофимовича Кандыла.

МЫ ЧТИМ ЕГО КАК ГЕРОЯ

В Нижней Жемтале состоялся вечер, посвящённый памяти участника Великой Отечественной войны Ахмата Бозаева. Он погиб в годы войны, но 68 лет считался без вести пропавшим.

Президент союза Виталий Казакевич направил письмо Главе КБР Арсону Канюкову с предложением обнародовать уточнённые персональные данные уроженцев Кабардино-Балкарии, погибших и захороненных вдали от родины, с просьбой оказать содействие в поисках их родственников. Военный комиссар КБР установил, что Ахмет Бозаев родился в 1914 году в селе Нижняя Жемтала, призван в армию в январе 1938 года. Погиб в звании старшего лейтенанта за несколько месяцев до окончания войны. Директор школы Тахир Докухин отметил: несмотря на то, что он числится пропавшим без вести, жители селения о нём не забыли. Вечер продолжил участие, которое принятии стили. Никто не смог сдержать слезы. Заместитель главы администрации Черекского района Анатолий Казиев поблагодарил родственников и организаторов мероприятия. «Мы все знаем, какую цену заплатили за мир наши старшие. Приятно, что молодёжь помнит своих героев», — отметил он. Ирина ШКЕЖЕВА



КОНТАКТЫ

Аллея дружбы Кабардино-Балкарии и Дагестана заложена в Махачкале



В Махачкале в парке «Ак-гель», у живописного озера с одноимённым названием в рамках празднования 90-летия со дня рождения народного поэта Республики Дагестан Расула Гамзатова открыта Аллея дружбы.

Инициатива её создания от имени Главы КБР Арсена Канюкова, Правительства и Парламента КБР озвучена 2 октября министром по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР Мухамедом Кумаховым в ходе видеоконференции между Нальчиком и Махачкалой. В церемонии торжественного открытия аллеи принял участие министр по национальной политике Республики Дагестан Алексей Гасанов, министр печати и информации РД Анаур Аржиев, представители Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР, вице-президент Международного общественного фонда Расула Гамзатова Габит Азиева, директор Института языка, литературы и искусства им. Г. Цахадас Дагестанского научного центра РАН профессор Магомед Магомедов, представители администрации города Махачкалы

и Хунзахского района Дагестана, близкие родственники поэта, представители обществственности, студенческая молодёжь и ученики школы №50 им. Р. Гамзатова. Алексей Гасанов подчеркнул: «Для Дагестана это год знаменательный, поскольку мы празднуем 90-летие со дня рождения человека велико, великого поэта Расула Гамзатова. Мы провели ряд знаменательных мероприятий, посвящённых этому событию, и сегодня делаем ещё одно хорошее дело, инициированное руководством Кабардино-Балкарской Республики. Уверен, уже весной мы увидим цветение дружбы наших народов в красивой цветочной аллее».

В свою очередь, начальник отдела Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР Залим Шибухов отметил, что жители Кабардино-Балкарии с особой теплотой относятся к творчеству Расула Гамзатова и чтят память великого поэта. — Имя Расула Гамзатова значит многое для Дагестана и России. В Кабардино-Балкарии очень много писателей, поэтов, которые лично были знакомы и дружили с Расулом Гамзатовичем. Надеюсь, что эта аллея станет ещё одним шагом на пути укрепления дружбы и согласия наших народов, — сказал он. В начале аллеи установлен камень, посвящённый из родного аула поэта, с надписью «Аллея дружбы Кабардино-Балкарии к 90-летию Расула Гамзатова». В парке высажено 90 кустов дамасской розы, подаренных Кабардино-Балкарской жителям братской республики в память о выдающемся поэте. Марина ГЕДАФОВА, пресс-служба Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР

ОБРАЗОВАНИЕ

Опыт приэльбрусского лица получил федеральную оценку

В Москве на первом Всероссийском съезде работников дошкольного образования нашу республику представляла ведущий специалист управления образования Эльбурского района Зарета Моллаева. — Разговор шёл об особенностях нового Федерального государственного образовательного стандарта, его апробации и внедрения в дошкольных образовательных учреждениях. Поднимались проблемы частотно-государственного партнёрства, формирования социокультурной образовательной среды, кадровой политики, — рассказала она. — Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов обозначил задачу — создать стандарт дошкольного образования, поддерживающий развитие ребёнка, направленное на позитивную социализацию и индивидуализацию. В работе секций по обмену опытом З. Моллаева представила опыт работы республики по инклюзивному образованию — Федеральную инновационную площадку развития современного дошкольного образования как первой ступени общего образования. Подготовил Анатолий САФРОНОВ



«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

КАК СОХРАНИТЬ КУЛЬТУРУ НАРОДА

В рамках проекта «Раскроем жизнь яркими красками» в многофункциональном молодёжном центре «Галактика» при поддержке департамента по молодёжной политике КБР городского округа Баксан прошёл «круглый стол» на тему «Сохранение культуры своего народа». Состоялась презентация приобщения юношей и девушек к истокам культуры посредством этнокультурного искусства. Говорилось о зарождении, становлении и развитии адыгейской народной хореографии, отмечалось, что танец — один из самых древних видов искусства, берущий своё начало с момента зарождения человеческого сообщества, он является маленькой моделью жизни. Затем участники «круглого стола» перешли от теории к практике. Они продемонстрировали

одни из древних танцев адыгов. Ислам Бешуров дал мастер-класс исполнения народного танца всеми желающими. Юноши и девушки г. Баксана намерены организовать и провести совместно с молодёжью Эльбурского района фестиваль знакомства, общения и дружбы под названием «Диалог культур». На нём самобытные творческие коллективы покажут культуру своего народа, расскажут о его традициях. Анатолий ПЕТРОВ

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Победили в Кавказском дерби

В матчах между соседями, особенно если речь идёт о северокавказских командах, футболистам не нужна дополнительная мотивация. Любое кавказское дерби – это сражение. А нынешнее турнирное положение «Ангуста» и нашего «Спартак» лишь подливало масла в огонь.

Спартаквцы сразу дали понять, что в Назрань приехали за тремя очками. Но, увлекшись атаками, они едва не получили гол в свои ворота. Бывший спартаковец, а ныне игрок «Ангуста» Аслан Дышеков пробил, но не так, чтобы Алексей Степанов драгнул. Ослепки моментов в первом тайме вообще было немного, зато фолы в избытке: судья Герман Краченко щедро раздавал «горчицу».

Гром для хозяев поля грянул к концу тайла, когда сначала ошибся их голкипер Станислав Бучнев, а затем был удалён с поля за грубость Ваха Абазов. На 34-й минуте оплошность стража ворот привела к голу: Сирадзе нашёл пасом Руа 0:1. На 38-й минуте ингушские футболисты остались в меньшинстве.

Сразу после перерыва команды обменялись быстрыми голами. На 46-й минуте цели достиг удар Алихана Шаваева – 0:2. Однако настырный Дышеков возродил интригу в матче спустя пару минут: 1:2. Терять хозяев поля было нечего, и они атаковали боль-

шими силами, а спартаквцы устремились в образованные свободные зоны. Моментов забить и спокойно доиграть матч у наших футболистов было великое множество, но Станислав Бучнев теперь действовал безупречно, вырывая партнёров.

В итоге – трудная победа подопечных Тимура Шпишева, позволившая им покинуть зону вылета. Следующий матч красно-белые проведут в Нижнекамске 23 октября против местного «Нефтехимика».

Альберт ДЫШЕКОВ

Table with 7 columns: Команды, И, В, Н, П, М, О. It lists the performance of various football teams in the FNL league as of 18.10.2013.



Пресс-конференция

Борис Стукалов, главный тренер «Ангуста»: – Матч был сверхинтересным! И мы, и «Спартак» находимся в сложной ситуации. До удаления нашего футболиста игра шла в одном ключе, а после удаления играть с командой, которая опытная, класснее, – очень сложно. Особенно в обороне у соперника были достаточно опытные ребята. Наша команда 70 процентов времени матча играла в меньшинстве, но ребята сделали всё, что могли.

Тимур Шпишев, главный тренер «Спартак-Нальчик»: – Игра оказалась очень сложной: дерби есть дерби. У футболистов обеих команд была сумасшедшая самоотдача. Мы, конечно, рады результату, но во втором тайме должны были реализовать несколько стопроцентных моментов. Хочу поздравить тех, кто за час до начала матча играл «Ангусту» удачу в дальнейших играх.

«Ангуст»: Бучнев, Путилин, Мищенко (Гугуев, 46), Кишев, Дашаев, Гарахов, Абазов, Дышеков (Абушев, 73), Ахильтов (Гуз, 63), Зияков (Сорокин, 28), Каржав. «Спартак-Нальчик»: Степанов, Гарбуз, Абазов, Рогочий, Завезев, Шаваев, Корнов (Руха, 86), Чеботару, Руа (Буйтаро, 90), Сирадзе, Медведев. Предупреждения: Дашаев, 2; Ахильтов, 31; Абазов, 38 – удаление – «Ангуст»; Шаваев, 18; Руа, 32; Рогочий, 50; Сирадзе, 64; Абазов, 77 – «Спартак-Нальчик».

СКАЧКИ

«ЗОЛОТОЙ» ДУБЛЬ Заура Секрекова

В минувшую субботу на Краснодарском ипподроме прошли вторые по значимости (после приза Президента РФ) скаковые испытания – Осенний кубок коннозаводчиков России. Зрители стали очевидцами 15 скачек, в которых участвовали 150 лучших в стране лошадей чистокровной верховой и арабской пород. Призовой фонд дня составил 17 миллионов 156 тысяч рублей.

Дождливая погода не отпугнула зрителей, которых на трибунах собралось множество. А посмотреть было на кого в тот день в седла сядут мастера-жокеи Мырзабек Каптушев, Джуби Авидзоба, Анзор Альбердиев, Станислав Круглыкин, Алексей Волк, Игорь Першков, Ильяс Сантагалева, Алим Кажаров, Виталий Парфута и многие другие.

Нашу республику на большом скаковом форуме представляли испытанные ипподомные бойцы, принадлежавшие Зауру Секрекову, Руслану Фирсову и коннозаводчику «Малкинскому».

Первой породавала гнедая джиганат (Индиан Джеймсон – Мун Тистл) Заура Секрекова. Она боролась за приз Трансваэля (памяти Леона Манташева) (кобылы двух лет чистокровные верховой породы, рождённые в России) на дистанции 1600 метров. Призовой фонд скачки

составил 800 тысяч рублей. Леон Манташев – мещанат, любитель лошадей и искусства. В 1924 году его кобыла Трансваэль под седлом жокея Винкфильда была первой на Гран-При де Пари, выиграв миллион франков. Джиганат под седлом мастера-жокея Джиби Авидзоба, находящаяся в тренинге у мастера-тренера Мухамеда Бакова, выступила блестяще. Отличный финиш позволил ей обыграть таких сильных соперниц, как Детройта и Балладушка (победительница приза Н. Насибова). Победа Джиганат вдобавление ценна тем, что кобыла родилась в хозяйстве своего владельца. Награждающий победитель генеральный директор Краснодарского ипподрома И. Васильев.

Следующей скачкой, с которой наши болельщики связывали большие надежды, был Кубок Майярова – скачка в тридцать три метра.

Истаре чистокровной верховой породы. Здесь выступали имеющие семь призов побед, но в этот день «привоза» – невазода «Малкинский» и гнедой Голден Бой (Ради Ренессанс – Мун Тистл) Заура Секрекова. Но соперники на 1600-метровой дистанции вышли очень серьёзные, а потому зацепились за призовую тройку нашим ребятам не удалось. Голден Бой финишировал пятым, Хай Файт на нос сзади – шестым.

Главная скачка дня – Фриз имени М. Лазарева (Супер-дерби) с призовым фондом 3 миллиона 440 тысяч рублей на трёхлетнем чистокровном собрала 11 классов лошадей. Рыжий Атлантик Энн Ко (Сауанд Юрдас – Кристофер Герли) конезавода «Малкинский» больше шансов на успех не имел – у него очень высокая была конкуренция. Тем не менее, шестое место, занятое в острой борьбе, – результат достойный, если брать во внимание, что позади остались такие сильные соперники, как Валер Марри, Колчак, Ред Батлер.

Сособым нетерпением наши болельщики ждали скачку на приз русского скакового сообщества «Жокей-Клуб». На дистанции в два километра вышли шесть чистокровных кобыл трёх лет и старше, среди них – великопелена Виктори Фейс (Эспит Алекс – Колларда) Заура Секрекова. Среди её професов – победа в ростовском Дерби и приз Глады КРБ. Скачку Виктори Фейс, на которой выступал мастер-жокей Мырзабек Каптушев, провела образцово. Для своей основной конкурентки – Сакососуудабюот – уйти



Награждение Виктории Фейс

чувствовать вперёд, затем увлекла пёсы и финишировала в галопе однокровием, «привоза» второму месту семь кортисов. Одним из первых Заура Секрекова, его отца Владимира Хусеновича и мастера-тренера Алексея Волка с блестящей победой поздравил министр культуры КБР первый в республике чистокровный коневладелец Руслан Фирсов. Ждали болельщики успеха и в призе имени маршала Советского Союза С. Будённого, в котором на 2800 метрах в компании 12 трёхлеток выступал гнедой Рут Чейзер (Черер – Ройл Редемпшн) Заура Секрекова. Победить не удалось, но третье место в такой скачке – результат не плохой. Скачку на жеребке – Сакососуудабюот – уи

пушев, готовил к испытаниям мастер-тренер Рашид Моков. В Большом спринтерском призе на лошадях трёх лет и старше, дистанция 1200 метров, наши чалниа были связаны с рыжей Лашин (Индзор Хот – Маджик Малоди) конезавода «Малкинский». Финишировала она на пятюм, платном месте, уступив победительнице – гнедой Аманди – девять десятых секунды. Таким получился для наших конников Осенний кубок коннозаводчиков России. Конезаводцы республики вновь добились ярых побед, а ещё раз доказав, что скаковое дело в Кабардино-Балкарии развивается успешно.

Альберт ДЫШЕКОВ Краснодар – Нальчик

КРИМИНАЛ

ЗАРЯЖЕННЫЙ «ВНЕДОРОЖНИК»

Экипаж специализированного батальона ДПС ГИБДД МВД по КБР 16 октября задержал водителя после преследования. Как сообщили сотрудники уголовного розыска республиканского управления ГИБДД, водитель сопротивлялся не оказав, проявляя полное спокойствие. В пресс-службе УГИБДД КБР проинформировали, что от поста «Шахушка» в сторону Чегема водитель двигался на высокой скорости, грубо нарушая правила и создавая реальную угрозу для других участников дорожного движения.

После осмотра транспортного средства в багажном отсеке были обнаружены металлические отмычки и комплект зажимания от автомашин различных марок, гранато РГ-6 с взрывателем УЗРГМ, фальшивые пенсионное удостоверение сотрудника полиции, – сообщили в ГИБДД. Сотрудники уголовного розыска проверяют причастность водителя к совершению ряда краж и угонов транспортных средств, совершённых на территории региона.

Ирэна ШКЕЖЕВА



ЗАКОН

Сотрудниками отдела противодействия коррупции управления Федеральной службы судебных приставов по КБР при попытке дачи взятки должностному лицу Майского районного отдела судебных приставов был задержан с поличным гражданин М.

Вместо ПЯТИСОТ – ДВАДЦАТЬ ПЯТЬ

Как сообщила главный специалист-эксперт по взаимодействию со СМИ УФССП России по КБР Фатима Алтунсая, задержан М. вынужден в совершённом преступлении и назначил штраф в размере 50 тысяч рублей. Апелляционным определением судебной коллегии по уголовным делам Верховного суда КБР приговор Майского районного суда изменён и назначено наказание в размере 25 тысяч рублей. В результате совместных действий судебных приставов УФССП по КБР и сотрудников управления экономической безопасности и борьбы с коррупцией МВД КБР взяткодатель был задержан, возбуждено уголовное дело. Майский районный суд приговорил М. вынужден в совершённом преступлении и назначил штраф в размере 50 тысяч рублей. Апелляционным определением судебной коллегии по уголовным делам Верховного суда КБР приговор Майского районного суда изменён и назначено наказание в размере 25 тысяч рублей.

Ирина КОТОГИЖЕВА

Для получения информации о наличии информации в ваших документах штрафов ГИБДД вы можете позвонить по телефону 8(866) 21 49-55-86; 49-55-58; 49-55-51; 49-55-96 или оставить заявку на электронный адрес 07sbdrps@gmail.com. Также эта информация доступна на сайте: www.07.gibdd.ru

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Производственный кооператив «КУРП» производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружений. Значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года. Адрес: г. Нальчик, ул. Добровольского, д. 4А, тел.: 77-20-24, 8-903-496-28-48.

ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ. ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА. Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, лёгкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждёт вас! Адрес: г. Нальчик, ул. Тарчокова, 28, тел. 47-47-11.

Школа английского языка. Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Набирается группа учащихся от 8 до 14 лет, от 15 до 18 лет, от 18 до 21 года, владеющие кабардинским языком. Вас научат говорить, читать и писать на английском языке. Проводятся индивидуальные утренние и вечерние занятия, также занятия на дому. Записывайтесь сегодня! Занятия начнутся с 28 октября. Учитель не владеет русским и другими языками. Телефон 8-967-417-78-85

Внимание учащихся выпускных классов средних школ КБР! При Кабардино-Балкарском государственном университете им. В.М. Кюкова открыт центр углублённой подготовки к единым государственным экзаменам и изучению иностранных языков. Занятия проводятся в университете по воскресным дням и ежедневно в канicularное для школьников время. Школьные выпускных классов городских общеобразовательных учреждений и пригородных населённых пунктов будут заниматься дополнительно ещё два раза в неделю. Адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Тарчокова, 17, Центр доузовской подготовки (каб. 407). Телефон 40-22-18.

ПРОДАЮТСЯ ДОРОГО иоркширские терьеры – мальчики, 2,5 месяца. Привитые, документы РКФ. Обращаться по телефону 8-928-914-50-20. Совет ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск по поводу Национального культурного центра «Ныхас» выражает глубокое соболезнование родным и близким ветерана Великой Отечественной войны и внутренних войск ГАЛОВА Григория Абердовича в связи с его кончиной. Группа товарищей скорбит по поводу безвременной кончины дорогого и близкого друга СЕЛЯЕВА Бориса Матвеевича и выражает глубокое соболезнование супруге ЖИГУНОВОЙ Тамаре Тихоновне и детям покойного. Мы разделяем с вами горечь невосполнимой утраты. Остатки национального культурного центра «Ныхас» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины КАРЕВНОЙ Фатимы Мухтаровны.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), В. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбохова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-28; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД МОДЕРОМ РАБОТАЛИ: П. Уруев – декоративный редактор, О. Накова – редактор по выпуску, Н. Панарина, Р. Богатырёва – корректоры. Тираж – 7500 экз. Заказ – №2674, индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписки на номера по тарифу – 19 руб. Подписки – 19 руб. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписочникам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 78-91-28; по г. Нальчику: 78-91-18. За организацию продаж газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru